

◎ 莊秋香

記得四年前,黃點傳師說:「全 眞道院要開道育班的師資培訓」。乍 聽之下,覺得很有挑戰性,於是就報 了名;道育班的師資培訓,跟一般的 班程不一樣,四年的培訓不但要學會 玩,還要學習教,師資必須再回到從 前,讓自己回到12歲小朋友,不以大 人身分對待,要與他們融合在一起。

每月第二星期六,一大早6:00 就和可愛的師資從宜蘭出發,車程大 概要花二小時,到達桃園全眞道院。 我們這台車主是張焰龍學長,每次坐 上這艘法船,讓我們飽足體力,早上 8:00到下午5:00師資班,充飽了十 足的電力再回宜蘭學、做、教。

每個月第一週日,是天庭道德培育班上課的日子,早上九點到下午四點,是師資與學員相處的時間。課程從讀經、暖身活動、正課到體驗課,

由師資帶領學員學習課程:課程內容 由師資各自認領、準備教材(投影 片、DVD、道具),體驗課是互相配合 帶動,師資們十八般武藝通通要會一 點。

早出晚歸,師資們都甘之如飴,因爲孩子們是道育班未來的師資,也



▲ 在彩雲學長溫馨的店,開會討論。

是道場往後的人才,俗語說:「前人種樹,後人乘涼」、「長江後浪推前浪」——這就是傳承。

天庭道育班的前身是兒童讀經班;第一年剛開班時,是舊的模式加上新的教學方式,差強人意,經過三、四年經驗累積,道育班慢慢變爲常態性,學員們也習慣如此教學方式,師資本身不是科班出生,還有很大的進步空間。俗云:「學無止境」,套用在我們身上真的好貼切。

小高班主任一黃東柏點傳師,一 路陪著師資到全眞道育師資班學習, 對於天庭道育班無論是小高班上課、 行前會、戶外活動,都一路護持,對 於小朋友更是疼愛有加,關懷倍至,



▲ 獻香時間,學習禮儀。



▲ 愛妮姐姐講正課一景。

每次上課都會問今天誰沒來?哪位小 朋友有去載嗎?點傳師的大德讓後學 贊嘆不已。

每一位輔導員整天帶班,真是不 簡單:尤其是彩雲學長對於小高班的 付出,每次開會都在她的店內研討, 準備了熱咖啡、茶、餅乾、水果,讓 我們在那裡討論分享課程,而且彩雲 學長無論是護持班務或是準備禮物都 讓後學很放心,真的很感恩有她的參 與。

聰賢、祈修、雅晴、莊花、愛 妮學長是小高班的柱子,有了他們參 與,雖然遇到種種困難,總有辦法處 理。德慧講師說過:「道育班不是 短時間就能看出成果的。」一路走了 三年,也累積一些經驗,雖然未來的 路環很長,師資也欠缺,相信只要有



心,真誠付出,上天一定會撥轉,因 爲道育班是上天慈悲開的班。

小高班學員大約有三十幾位, 出席率約80%,學員有時因爲考試缺 席。道育班宗旨:「啓發孩子的良知 良能」、「讓道德往下扎根」,來到 道育班每個孩子都有他們的特質,不 管來的理由是甚麼?總是能來上道育 班就是他們有因緣、有根基而來的, 都是未來道中的人才、未來的師資, 更是未來佛!我們要努力付出,眞誠 對待,以報天恩師德。

有次開班,一位家住多山的許 育德小朋友沒有人可以去接他,竟然 騎一個半小時的腳踏車來參班,讓後 學好讚嘆也好擔心!讚嘆的是天恩師 德,讓一位道育班小朋友有學習心; 擔心的是這樣來往的路上是否有危 險?是否平安回家?有些學員聽了跪 羊圖的道歌,當場哭得七葷八素,回 家後對待父母的態度,竟然懂事很 多,他的媽媽告訴後學,本來孩子很 依賴父母,甚麼事都要父母提醒他, 結果現在都是自己來。他弟弟不喜歡 來道育班,並沒有太多的改變。

去年,天庭道育班還舉辦大地有 愛成長營,師資總動員,成長營結束 後,小朋友竟然捨不得離開法壇,還 期待我們要辦五天四夜的夏令營,真是天恩師德啊!

語云:「人有善愿,天必從 之」,道育班的主旨就是要讓小朋友 由體驗課了解其中用意,過程中學習 到善與惡,感恩與惜福,以及自我的 省思,小朋友的天真、想法是大人無 法去感受,但是只要師資用心,小朋 友絕對感受得到。

非常感謝德慧單位黃玉玉點傳師及所有講師的指導,還有護持道育班的點傳師,讓天庭道育班有方向學習,讓後學們能盡一份心,雖然不是科班出生,只要真心付出,誠心對待,愛是沒有語言,沒有休止符的;唯有不斷的學習,將道育班的宗旨發揚光大,才不愧對上天的慈悲。



▲ 獻香排班,守時守秩序。